

今迎冬至数九寒天开启，明天-7℃

冷空气主场模式下，刚迈入“一九”却冷若“三九”



年底冷空气打卡特“勤奋”，每一次回暖的背后，都是冷空气在“憋大招”。12月22日迎冬至，降温大风也迅速到位。预计12月23日最低气温：沿淮和淮北地区-6~-7℃，其他地区-5℃左右，全省有冰冻，同时伴有陆上最高阵风7级。12月22日5时48分将迎来冬至节气。冷空气主场模式下，全省大部冰冻持续，这个冬至“冷若三九”。

现代快报+记者 徐红艳

冷冷冷，明天全省最低温-7℃

在持续晴好加持下，最近回温明显，殊不知新一轮降温即将到货。21日江苏北部降温效应已开始显现。淮北大部分地区最低气温都在0℃以下，在-1℃—-3℃，最低沛县，-4.7℃。根据省气象台预报，北方有一股强冷空气正在东移南下，预计21夜里起自北向南影响江苏，受其影响，沿江和苏南大部分地区最低气温将下降6~8℃，其他地区下降4~6℃。

本轮降温最低温将出现在23日早晨，沿淮和淮北地区最低温-6~-7℃，其他地区-5℃左右，全省有冰冻，并将伴有陆上5~6级阵风7级，江河湖海面阵风9~10级的偏北大风。江苏省气象台也发布海区大风黄色预警信号：预计22~23日连云港海区、盐城海区和南通海区将出现8级阵风9~10级的偏北大风。降水方面，除淮北地区22日有

以南京为例，22日低温虽然还

时有小雨夹雪或小雪，22~24日其他地区晴天为主。气温方面，22日最高温度：淮北地区1~2℃，苏南地区5℃左右，其他地区3~4℃；最低温度：淮北地区-3~-4℃，部分地区有冰冻，苏南地区1℃左右，其他地区-1~-2℃。

冬至到，迈入“一九”却冷若“三九”

在冷空气到位的同时，今年第22个节气冬至也如约而至。冬至日是北半球一年中昼最短、夜最长的日子，也是“数九寒天”的开端。古人认为，从冬至开始，数到九八十一“九尽”，就到了春暖花开时。都说“一九二九不出手，三九四九冰上走”，明明刚迈入“一九”，却冷若“三九”。受较强冷空气影响，22~24日全省气温较低，最高温也不超过5℃，淮北地区接近冰点，27日还有一股较强冷空气来袭，冷空气持续输出，低温冰冻模式近期难逆转。

以南京为例，22日低温虽然还

有1℃左右，但是风寒效应显著，而23日至25日最低气温持续在-4℃到-5℃冰点以下，夜里天寒地冻，白天犹如冰箱“冷藏”，最高气温不足5℃。最近几天，出门的时候，羽绒服、棉裤、围巾、帽子，可都要给自己安排上。此外，也要注意户外水龙头等设施的防冻和安全。冬至到，也别忘记给自己安排上一份过冬美食。在中国北方有冬至吃饺子的风俗，南方则多半是吃汤圆。老南京，冬至日还有吃鸡汤、豆腐的习惯，今天你点啥？不论吃的是啥，代表的都是冬日进补的传统习俗的传承，以及对不久之后春节团圆的期盼。

南京三日天气

今天 晴到多云 西北风5级阵风6到7级 1~5℃
明天 晴到多云 西北风4级左右 -5~5℃，有冰冻
后天 晴到多云 西北风3到4级 -4~5℃，有冰冻

宁句线沿线居民讲述城际交通给南京都市圈市民带来的“生活之变”—— “地铁通了，工作生活圈子打开了”



■时间 12月21日
 ■来电人 杨仕东，1994年8月生，家住宁句城际线附近一小区，现在地铁二号线和四号线上从事执法巡查工作

■接听者 高洁，南京市人大代表、江宁区善晖社会工作服务中心主任

■同期实录

高洁代表，不好意思叨扰你了。我是宁句城际线附近的一位居民，总在媒体上看到你，特别想打电话给你，韶韶我亲自经历的一些事情，讲讲城际交通给咱们老百姓生活带来的变化。

我是个90后，从上高中开始，我就与南京地铁结下了不解之缘。大约是2010年5月，南京地铁二号线开通，我才19岁。那时年轻，特别向往“外面的世界”，一到节假日，就坐上枣红色的地铁，到河西新城看看，去仙林大学城转转。

2017年，我从部队退伍回到地方，成为了一名地铁工作人员。2019年1月，我家搬到东郊小镇。当时还没有宁句线，每天上班，总要先坐公交车到马群，再换乘二号线，一路折腾，得花一个小时。每天下班，又是一番折腾，到家饭菜都凉了。有时候折腾烦了，家里人会唠叨：是不是换个近点的工作……

好在去年底宁句城际通车了。小区出门500米就是站点，通勤时间一下子缩短到20分钟，太方便了。相较于其他交通方式，城际地



杨仕东 通讯员供图

铁不存在堵车问题，时间很有保障。每天下班，上地铁前给家人说一声，到家就能吃上热气腾腾的饭菜。如今，我爸妈也搬到了镇江容。房子也不贵，而且更宽敞，还有老人最喜欢的院落。因为两家都靠着宁句线，一到节假日，坐着地铁你来我往，感情比原来亲多了。

城际轨道交通的开通，让我和身边好多朋友的工作生活圈子一下子打开了！我有个好朋友，家在南京鼓楼，谈了个对象是镇江句容的。两个人本来感情很好，就因为“异地恋”，这些年分分合合，折腾得不轻。宁句线开通后，两个人来往方便了，跟“同城”差不多，你侬我侬，感情迅速升温，都准备明年结婚了。

如今，我的工作也“搬”到地铁上了，负责二号线和四号线的列车车厢以及沿线的站台执法巡查，比如规范地铁文明行为、处置突发事件等。宁句线开通前，一些同事还担心，怕两地执法标准等不统一，给运营管理带来障碍。没想到，南

京和镇江两地的人大早就想到我们前面了，在宁句线开通前，就联合制定了一个“决定”，解决了我们所有的担心。

在新闻上看到，宁滁城际等好几条跨市域、跨省域的轨道交通还在建设。我们期待，咱们南京都市圈的“城际轨道家族”越来越壮大，让老百姓随时随地说走就走，四处享受城市风景。

■接听原声

仕东，你好！正如你所说的，开通宁句城际轨道，沿线居民的工作生活圈子一下就打开了。包括我做的养老服务，有不少老人就来自这些地方。为解决跨市域轨道交通“分段而治”难题，南京镇江两地人大首次协同立法，携手制定《关于加强跨市域轨道交通运营和执法管理若干问题的决定》，为今后更大范围交通互联互通制度接口。南京都市圈的老百姓今后一定会“相见”更方便，感情更加“亲”。

通讯员 宁人宣
现代快报+记者 卢河燕 史童歌

南京将再发放两轮消费助力券 并举办新街口跨年灯光秀

12月21日，南京市“强信心添动力促发展”系列主题新闻发布会第二场——“拓展市场提振消费”专场发布会举行，今年以来，南京累计发放消费助力券2亿元，接下来还将发放第二轮、第三轮暖心消费助力券，并举办新街口跨年灯光秀等活动，助力万商商家度过暖冬、迎来春天。

开拓国际市场，挽回30亿元订单

“当前商务经济呈恢复和回稳态势，市场信心不断增强，特别是国务院刚刚正式批复同意南京开展国家服务业扩大开放综合试点并赋予一批高含金量试点政策，南京成为全省唯一叠加‘服开+自贸’两大国家战略的城市。”南京市商务局党委书记、局长张志超表示。

他介绍，近日，南京出台“强信心添动力促发展”的8条举措，其中，近期出台了《支持企业开拓国际市场的若干措施》，尤其是为企业专门打造了“南京国际商务班机”这一出海新通道，护航企业“走出去”抢订单、拓市场。依托禄口国际机场20条国际航线的枢纽优势，采取“班机自由行”模式，让企业灵活出行、享受包机服务。对企业赴境外参加展会、拜访洽谈等商务活动中产生的出入境机票费用和入境隔离费用，按照最高50%的比例给予支持。同时简化企业商务出行手续办理，建立“走出去企业出境事前备案”制度，提前帮助企业做好外派人员出入境备案。

张志超表示，全市已出发330余个团组1600余人，目的地覆盖17个国家和地区，参加了亚洲纺织成衣展、德国医疗用品展、纽约家纺市场周等国际知名展会，与舍弗勒、亚马逊、Costco（开市客）等知名跨国公司洽谈合作，累计签约和意向订单金额达30亿元。目前，还有200多个外贸团排定行程，准备出发。

他还透露，南京市商务局正会同市财政局研究落实《支持企业开拓国际市场的若干措施》的操作细则，将会出台《关于组织开展2023年开拓国际市场专项资金项目申报的通知》，让企业获得“真金白银”的实惠。

提振消费信心，力推“小店计划”

激活消费市场的关键在于信心和创新。南京于12月16日启动“南京国际消费节·冬日暖心”活动，并推出“小店计划”，一直持续到春节后，全力帮助小店补元气、添能量、增活力。“南京的网红打卡点，很多都是小店，比如汪家馄饨、橡苔咖啡等，这是老百姓最喜闻乐见的一种商业形态。据统计，全市批零住餐行业小店约有19万家。”张志超表示。

“大部分小店抗风险的能力不强，在3年疫情中受到较大冲击。”张志超介绍，“今年4月以来，我们出台了《支持批零住餐等服务行业纾困解难稳定发展十条措施》，分3轮发放了零售、住宿、餐饮行业复市复工补贴资金920余万元，免申即享，直达2200多个经营主体，这里面绝大部分都是小店。”

二手房成交量连续两季正增长

发布会上，南京市住房保障和房产局副局长颜江透露，经综合施策，二季度以来全市二手房成交量连续两个季度保持正增长，三季度新建商品住宅价格指数环比持平。“11月全市商品房成交76.82万m²、环比增长50.1%，二手房成交72.08万m²、环比增长16.8%。”颜江说。

下一步，南京市房产局将着重做好两个方面工作：一是灵活运用信贷支持、退税优惠等政策，满足人民群众刚性和改善性住房需求。近日南京居民家庭购买二套住房的商业贷款最低首付比例已优化调整为不低于40%。为着力改善居住平衡，对玄武区红山新城等城市外围人才集聚板块可在现行购房政策基础上增购1套。对有60岁及以上成员的本市户籍家庭可增购1套住房，对长期工作在南京但社保或个税缴纳在外地的居民，提供半年及以上居住证明可在宁购买1套住房。二是通过“房帮宁”平台、“宁安家”专栏组织开展线上购房营销推介，持续推进“极美南京、宜居宜业”等系列线下住房旺消费活动。

现代快报+记者 谷伟

天天出彩

体彩超级大乐透(22146期)

中奖号码：01 21 23 28 35 + 07 09
本期中奖情况

奖级 中奖注数 每注奖额
一等奖 基本 1注 10000000元
追加 1注 8000000元

福彩快乐8(2022341期)

本期销售额：8284万元

开奖时间：2022年12月21日

开奖号码：

4 5 6 10 14 21 24 25 29 33

47 53 54 57 62 67 68 73 74 76

福彩“东方6+1”(2022146期)

中奖号码：3 4 8 7 7 3

生肖码：羊

奖级 中奖注数 每注奖额
一等奖 0注 0元

体彩排列3(22341期)

中奖号码：0 8 4

投注方式 本地中奖注数 每注奖金
直选 479注 1040元

组选3 0注 346元

组选6 1949注 173元

福彩排列5(22341期)

中奖号码：0 8 4 8 1

奖级 中奖注数 每注奖金
一等奖 38注 100000元

福彩15选5(2022341期)

中奖号码：1 4 7 11 14
奖级 中奖注数 每注奖额
特别奖 0注 0元

一等奖 197注 876元

福彩3D游戏(2022341期)

中奖号码：8 4 1
奖级 江苏中奖注数 每注奖额
单选 642注 1040元

组选3 0注 346元

组选6 3134注 173元

福彩七乐彩(2022147期)

中奖号码：2 3 6 13 18 19 26
特别号码：23

奖级 中奖注数 每注奖额
一等奖 0注 0元

体彩鸡毛信

江苏购彩者已中出204个
体彩百万及以上大奖

截止到12月20日，2022年江苏购彩者已中出体彩百万及以上大奖204个。其中，体彩大乐透送出的百万大奖数量最多，超过了100个。敬请关注大乐透后续的开奖表现。

苏堤